

8万多买财险，出事遭拒赔

厂方因暴雨损失190多万元货物，保险公司不服法院一审赔偿判决

本报记者 赵磊 张焜

潍坊华宝纺织曾在中国大地财产保险为自己的资产投保。2010年8月一场大雨，使华宝纺织损失了190多万元货物。本想着交了8万多元保险费的保单能够为公司挽回损失，华宝得到保险公司的答复却是这些损失都不在赔偿范围内。17日，大地财险潍坊方面负责人告诉记者，该案还在审理过程当中，保险公司有理由证明应该拒赔。



厂房当时被淹场景(华宝纺织提供)

一场大雨，淹了190多万元货物

17日上午，记者来到位于昌邑柳疃的潍坊华宝纺织有限公司，公司李总经理说起这190多万元的损失，就有些发愁。他告诉记者，大约从2007年开始，公司就开始与中国大地财产保险签约，对公司的资产投保。

随着公司的不断壮大，资产越来越多，投保保险费也就越来越高。到了2010年2月再次续约时，保险费已经高达8万多元。

华宝纺织公司办公室负责人告

诉记者，公司方投保的目的，就是为了防止出现意外导致公司资产遭受损失，于是将机器设备、厂房、存货等都投了保险。2010年8月20日中午，昌邑柳疃下起暴雨，公司厂房和仓库很快就涌入了雨水，水位更是超过了30厘米。公司在抢救机器设备以及货物时，及时通知了保险公司，保险公司到场时，公司还在抢救货物，留下了不少照片。

本想着损失能够得到赔偿，没

想到到了第二天，华宝纺织就接到了大地财险的电话，得知保险公司无法对其损失进行赔偿。原因是水灾不在保险赔偿范围之内。

“明明给货物投了保险，怎么就不在保险范围内了呢？”华宝纺织办公室负责人说，他们先后就与大地财险的昌邑、潍坊乃至到济南这三级的公司进行了沟通，但对方一直表示，华宝公司所投保的理赔范围，不包括雨水造成的损失。

一审判决曾确定高额赔偿

双方一直争执不下，2010年，华宝纺织只得将中国大地财产保险公司潍坊中心支公司告上了昌邑法院，索赔213万多元。

2012年1月昌邑法院出具的判决书上显示，华宝纺织认为，在保险单上的特别约定中有一条“保险财产在高于本厂地面20cm以内因暴雨、洪水所造成的损失不予赔付”，而根据鉴定，华宝纺织的仓库高于地面20cm以上，据此，保险公司应该给予赔偿。但是大地财险认为，华宝所投保的险种，暴雨不属于保险责任范围，保险单特

别约定部分是对保险财产暴雨、洪水造成的损失不予赔付的特别免责申明条款，不能据此认定投保人所投保的基本险包括因暴雨所造成的财产损失，也绝不可能反推出“保险财产在高于本厂地面20cm以外因暴雨、洪水所造成的损失予以赔付”的推断。

法院认为，双方的合同是格式合同，财产基本险条款中载明“保险财产暴雨、洪水造成的损失费用，保险人不予赔付”属于免责条款，保险公司没有提供证据证明对该免责条款向华宝纺织作了明确说

明，故该条款无效。保险单特别约定中的“保险财产在高于本厂地面20cm以内因暴雨、洪水所造成的损失不予赔付”，对华宝保险财产因暴雨所造成的损失，保险公司是否进行赔付表述不清楚，可以有两种以上理解。由于合同是格式合同，应作出有利于华宝纺织的解释，即保险财产在高于本厂地面20cm以外因暴雨、洪水所造成的损失应予以赔付。

昌邑法院一审判决大地财险赔偿华宝公司192万多元及利息，并承担部分案件受理费和鉴定费。

保险公司称拒赔理由充分

华宝纺织方本以为此案就此结束，但大地财险不服判决上诉至潍坊中院后，潍坊中院将此案发回重审。华宝纺织李总经理告诉记者，很快，此案又要开庭。

17日下午，记者联系到了大地财险潍坊负责人郭经理。郭经理告诉记者，华宝纺织所投保是基本险，按照规定，基本险只包括火灾、雷击、爆炸等造成的损失，确

实不包括暴雨、洪水所导致的损失。否则的话，保险费不会仅仅是8万多元，应该还会更高。整个保险理赔的主要争议在于，保险单特别约定中“保险财产在高于本厂地面20cm以内因暴雨、洪水所造成的损失不予赔付”这一条，由于该案还在法院审理过程当中，具体事务由保险公司代理律师负责，他不便多说。他表示，保险公司拒赔

的理由是充分的，如今就等待法院的审理和判决。

“两年来，这些钱要用作投资，又该营利多少钱？”华宝纺织的李总经理说，再次开庭，又不知道要拖延多少时间。作为需要进行经营的企业，这笔钱拖得越久，损失就会越大，希望大地财险能够尽快给出合理理赔价格，而不要一直拖延。

三岔路口，小轿车撞上校车

所幸无人受伤

本报12月17日讯(记者 赵磊 张焜)12月17日，潍坊市各地都下起了小雪，路上湿滑影响了交通安全。中午时分，一辆校车在三岔路口拐弯时，被一辆小轿车顶到了车尾部，所幸无人受伤。

12月17日中午12点，读者谭女士打来电话反映，在通亭街上，一辆载着学生的校车发生了车祸。随后，记者赶到现场，看到一辆黄色的校车斜停在通亭街上一个三岔路口。路口的东侧，一辆黑色轿车和一辆出租车停在路口。

黑色轿车左前侧的车头有损伤，车头大灯被撞碎，车身左方磨损严重，后视镜被撞了下来。同时，旁边一辆出租车的车身也是发生了一些刮擦。黑色轿车的左后方，一辆黄色校车斜着停在路口，车身左侧尾部的铁皮被掀了起来，应急门下方大约两米的车身凹了进去。路

上还有一些碎片。

“轿车开得太快了，校车拐出来，他刹车来不及了。”出租车的司机，他开到路口，看到校车往左拐弯时，就赶紧减速慢行。旁边车道上的轿车开得太快，没来得及刹车，结果给校车发生了碰撞。在出租车司机准备起步时，轿车撞了校车之后，又向右打方向刮了一下出租车。

随后，记者询问校车司机是哪个学校的，对方只回答一句“外国语的”。旁边一名目击者称，当时校车上面有刚刚放学的学生，但是交通事故并不严重，学生也没有受伤。之后，另外一辆校车开来，将学生接走了。

保险公司的工作人员在现场勘查后表示，这起事故主要责任在于校车，因为校车是左转，应该先给自行车让道。具体赔偿事宜还需要继续商定。



轿车的车头和校车的车尾都出现了不同程度的损坏。